

市中心医院康复医学科团队
全省大赛获佳绩

随州日报(通讯员沈俊明)10月11日,市中心医院康复医学科神经康复团队在湖北省康复医学会主办的康复医学综合学术年会暨长江康复医学论坛“临床康复一体化”案例大赛中斩获佳绩。

本次比赛参赛队伍多达百家,经过层层选拔,最终来自全省各市的38支代表队齐聚武汉,经过激烈角逐,在评委专家团审核和提问下,市中心医院康复医学科团队,以《基于综合康复-多学科团队理念构建AO病房模式下的一例脑出血术后气切患者到生活自理的康复历程》为案例进行汇报,最终荣获优秀奖。

据介绍,市中心医院康复医学科是随州市唯一“临床-康复一体化标准”试点单位,逐渐摸索出以“综合康复-多学科团队”为理念、以“少药、早动、综合、安心”为宗旨的AO病房模式,真正达到以临床医师-康复专科护士-康复治疗师-患者-家属“五位一体”的MDT诊疗模式。今后,康复团队成员以临床为基础,以科研为抓手,以教学为特色,相互促进,形成医疗工作扎实、教学作风严谨、科研项目有突破的标杆型康复团队。

市中心医院医疗美容科团队
参加全省学术交流

随州日报(通讯员易泓利)近日,第二十四次湖北省整形外科学术交流会暨第十七次湖北省医学美容与美容学术会议在宜昌召开,来自全国各地的知名专家团队齐聚一堂,共同探讨整形外科和医学美容与美容领域的最新研究成果、前沿技术以及未来发展趋势。

大会开设了青年学术论坛、护理、整形美容、创面修复、激光注射、研究生论坛等6个分会场。专家们就整形外科的创新手术方法、医学美容与美容的新理念、新技术以及行业规范等重要议题展开了深入的交流与探讨。会议现场气氛热烈,与会者积极提问,与专家们进行了面对面的互动交流。通过这种形式,不仅拓宽了学术视野,更促进了业内人士之间的合作与交流。

随州市中心医院医疗美容科主任邓茜、易泓利医生在大会作出精彩课题汇报。在眼整形会场,邓茜以《上睑年轻化手术术式选择与设计操作技巧》为题作了的精彩汇报,以其扎实的专业知识和丰富的临床经验为基础,展开了深入浅出的讲解。此次精彩的课题汇报,展示了随州市中心医院美容科在该领域的深入研究和卓越成就,有力地推动了上睑年轻化手术技术的发展与进步。

本次学术会议的成功举办,为湖北省乃至全国的整形外科学术与美容领域的发展注入了新的活力,推动了行业的不断进步与创新。相信在专家团队的引领下,未来将会有更多更先进的技术和理念应用于临床实践,为广大患者和求美者带来更加优质、安全、有效的医疗美容服务。

湖北医药学院第五临床学院
举办2024年优秀教学奖竞赛活动

随州日报(通讯员王梦伦、涂雨杭)近日,湖北医药学院第五临床学院2024年优秀教学奖竞赛圆满落幕,来自学院临床、护理、检验、康复四个专业的13位教师参加了本次比赛。

参赛教师们围绕教学设计,从思政课程、重难点知识讲授、教学手段、学情分析等多个维度进行课堂现场教学。大家的精彩表现赢得了在场评委和观摩老师们的阵阵掌声。

比赛结束后,学院教学督导专家作了精彩点评,希望学院教师们能够不断精进教学技能,为医学人才培养做出更大贡献。

市中心医院举办科研提升培训班

随州日报(通讯员宋清洁、苏千语)为全面提升医院医务人员科研水平,夯实科研基础,推动医院科技创新与学科建设深度融合,10月11日下午,市中心医院科研办、医务处、护理部联合举办2024年科研提升培训班,助力随州营商环境优化和医院科研水平的提升。

此次培训为医务人员搭建了一个高质量的学习和交流平台,既开阔了参会者的学术视野,也提升了他们对科研方法的应用能力。大家纷纷表示,通过此次培训,不仅对科研工具的使用有了更加系统的了解,同时也掌握了临床研究设计与实施的核心要点,受益匪浅。未来,医院将继续致力于科研能力的培养和提升,营造浓厚的科研氛围,为医疗质量提升和患者安全保障提供更加坚实的科研支撑。

湖北医药学院第五临床学院
开展教学管理培训

随州日报(通讯员涂雨杭)为进一步提高学院教学管理水平,规范各教研室开展教学活动,提高教师教学能力,10月12日,湖北医药学院第五临床学院开展教学管理培训。此次专题培训特邀湖北医药学院教师发展中心李国华教授、陈明教授现场讲授。

陈明老师做主题为《基于OBE模式的教学管理:专业建设、课程建设与课堂教学》的专题培训,阐述了“以学生为中心”的OBE课程改造、OBE课程改造设计、OBE与BOPPPS教学设计之间的关联,辨析了OBE视角下常见课程问题;李国华教授带来的《教学法活动开展基本规范》讲座,从教材讨论、集体备课、试讲、听课、疑难问题、改革专题、试卷分析多个方面详细讲解了教研室规范开展教学活动的必要性,对更新教师教学理念、促进人才质量培养具有重要意义。

本次培训实现了名师引领示范,为学院教学管理干部与临床教师提供了学习平台,提升专业素养,提高教育教学能力,进一步加强学院教学管理水平。



咨询电话:0722-3222805
急救电话:120

传承神农医道 仁爱奉献药香

市中心医院获评全国“肺栓塞和深静脉血栓形成防治能力建设项目优秀单位”

随州日报(通讯员李晓飞、张尹)10月13日,2024年中国VTE防治大会在北京召开。随州市中心医院被授予“肺栓塞和深静脉血栓形成防治能力建设项目优秀单位”。

著名呼吸病学与危重症医学专家、中国工程院副院长、中国医学科学院院长、北京协和医学院院长、国家呼吸医学中心主任王辰院士讲话,并授课《静脉血栓与共病、复合病——值得关注的公共健康领域》。

静脉血栓栓塞症(VTE),是临床上常见且高致死率的疾病,规范化防治对患者安全与医院医疗水平的提升具有重要意义。市中心医院深入推进VTE防治工作,全面实施VTE管理系统,推动信息化与临床实践相结合,不断优化诊疗流程,确保患者早期预防、早期诊断、早期治疗的落实。并将VTE防治作为医院质量与安全的重要内容,不断完善防治体系,持续提升防治能力。

此次荣誉的获得,是市中心医院医护人员共同努力的结果,也体现了医院在VTE防治能力建设上的持续努力与不懈追求。随州市中心医院将以此次新的起点,进一步巩固和加强VTE防治工作,提升医疗服务质量,规范诊疗行为,推动全院VTE防治常态化、科学化、系统化,为患者提供更加优质、安全、便捷的医疗服务,更好地为随州地区人民的身体健康和生命安全保驾护航。

全国VTE防治能力建设项目评审专家组于2024年5月22日对随州市中心医院的VTE防治工作进行了全方位的评估,通过线上听取汇报、资料审查、病历抽查及对医护人员访谈等方式,从组织管理、医疗技术、信息化建设、护理管理、患者教育和质量控制等方面对我院VTE防治工作给予了高度评价。

女子就诊突发昏厥
医护合力化“痛”为夷

随州日报(通讯员周鲜琳、龚雪瑶、朱晓蓉)近日,在市中心医院文庙院区门诊二楼A1区,一名女子在候诊时突然晕倒在地,四肢抽搐,口吐白沫,嘴唇青紫,情况十分危急,医护人员迅速反应,第一时间进行救治,让女子成功化险为夷。

“快来,有人晕倒了。”医护人员第一时间发现后,迅速呼喊一站式服务中心护士刘佳联系急诊科,紧接着将患者放平,然后呼叫门诊医生李双玲前来进行急救。正在值班室休息的一站式服务中心护士雷思雨和严晶晶听到呼叫后,迅速赶来支援。她们看见患者呼吸急促,牙关紧闭,为防止呼吸道堵塞及舌咬伤,护士雷思雨迅速地将患者头偏向一侧,清理呼吸道分泌物,用纱布塞入患者口腔两侧上下牙之间。

随后,急诊人员赶到二楼A1区就诊大厅,他们迅速地将患者转移到急诊医学科进行进一步的救治。据了解,女子是癫痫发作导致昏厥,经过及时救治,女子逐渐恢复意识,生命体征也平稳了。

在这场生命救援中,门诊的各个岗位工作人员紧密协作、反应迅速,展现出了极高的专业素养和团队精神。他们的每一个行动、每一次呼喊、每一个决策,都凝聚着对生命的尊重和守护。医疗急救体系的高效运行离不开每一个环节的紧密配合和每一位工作人员的专业应对。今后,随州市中心医院门诊将不断完善和提升医疗服务质量,为患者提供更加安全、可靠的就医环境,共同守护生命的希望之光。

心脏血管破裂命悬一线
全力协同救治妙手回春

随州日报(通讯员鲍传明)近日,随州市中心医院心胸血管外科成功救治一名心脏血管破裂的患者。

“叮叮、叮叮……”繁忙的工作日上午,市中心医院心胸血管外科病区响起了一阵急促的电话铃声。接到电话的值班医生眉头紧蹙——一名在当地医院做完冠状动脉造影术的70岁老年患者出现胸闷、呼吸困难伴大汗淋漓,心电图显示血压进行性下降,正由120救护车转运该院途中。

途中病人出现烦躁不安,监护提示心动过速、呼吸急促,血压下降,心跳正在逐渐地加快,105次、112次、120次、128次、137次、149次……呼吸也越发的急促,病人神志越来越差。经科室讨论诊断患者目前可能因冠状动脉破裂出血导致心包内积血进而出现心脏填塞,随时出现心脏停跳,需立即手术刻不容缓。

立即联系手术室、麻醉科提前做好术前准备并联系血液科提前备血,紧张而又有序的工作就此开展。科室专家骨干立即赶往手术室等待患者到来。患者被送入手术室后,立即手术开胸探查并进行输血,当打开胸腔的时候,一个巨大的心包映入手术医生的眼帘,里面充满了暗红色的血液,量约500ml,由于出血增多,心包腔压力升高,心脏已经被压得喘不过气来了。此时监护仪上发现病人心跳已停止跳动,紧急打开心包,如高压水枪般的血液喷射而出,解除压力后的心脏瞬间恢复跳动,清除了心包的积血。找到了左心房处有一个长约2毫米的裂口,正在不断地往外喷血,立即予以心脏的破裂口进行缝合,经输血补液等措施,病人心跳及血压恢复到了正常水平。缝合效果满意,探查无其他出血点。术后送入重症监护病房积极输血、祛聚、抗凝等治疗,患者于一周后顺利出院,回访效果良好。

随州市内分泌专业医疗质量控制中心召开年度工作会议

随州日报(通讯员孙明谨、陆春丽)近日,随州市内分泌专业医疗质量控制中心2024年工作会议顺利召开,旨在推动随州市内分泌专业高质量发展,进一步规范和提升内分泌专业医疗质量管理、内分泌疾病的诊治流程和水平。

会议强调了医疗质量控制中心的重要职责,中心在提升全市内分泌科医疗服务质量中的关键作用,详细介绍了内分泌科质量控制目标,并就接下来的工作安排进行了详细部署;中心将通过定期的培训、督导和评估,确保各县、镇内分泌科的医疗服务质量稳步提升。同时,中心还将积极开展示范帮扶工作,帮助基层医疗机构提升内分泌科服务能力,实现全市内分泌科医疗服务的均衡发展。会议期间,各县、镇内分泌科主任积极参与讨论,分享了各自在质量控制方面的经

验和挑战。通过本次年度工作会议及学术交流活动,进一步明确了质量控制的方向和目标,增强了团队协作意识,为全市内分泌科医疗服务质量的持续提升奠定了坚实基础。质控中心将继续秉承“以病人为中心”的服务理念,不断优化医疗服务流程,提升医疗服务质量,为全市人民的健康保驾护航,助力我市优化营商环境。



10月11日,随州市中心医院组织专家团队到神农公园开展“诚信尚德 共享安全”义诊及宣教活动。图为活动现场。(随州日报通讯员 李艳娥 宫进摄)

市中心医院开展重阳节送健康活动

儿童长期腹痛腹泻
内镜探查锁定“真凶”

随州日报(通讯员依萱)近日,市中心医院普儿科通过胃肠镜检查,诊断出一名因肠道寄生虫感染引起的消化道出血患儿,经过积极治疗,患儿目前已痊愈出院。

14岁患儿,1个月前开始腹泻,后续出现阵发性腹痛,半个月前开始解黑色水样便。家人十分担心焦虑,尤其近日阵发性腹痛导致患儿精神不济,遂携患儿来市中心医院儿科住院治疗。入院后血常规白细胞及嗜酸性粒细胞数异常升高,外周血提示全片有核细胞数增高,嗜酸性粒细胞比值增高,大便隐血+++。医生分析:患儿腹痛、腹痛、解黑色水样便,白细胞及嗜酸性粒细胞大幅度升高,考虑嗜酸性粒细胞性胃肠炎或肠道寄生虫病可能性较大,建议及时行纤维结肠镜检查进一步明确诊断。经过相关的术前准备,10月6日,顺利完成纤维结肠镜检查,结果显示患儿存在肠道寄生虫感染。术后患儿无任何不适,当晚即可正常进食。

诊断明确后,经过后期甲苯咪唑驱虫治疗,患儿腹痛很快减轻,大便逐渐转为黄色软便,精神一天比一天好转,与入院时状态判若两人。目前患儿已痊愈,家属及患儿对儿科医护人员及明显意识障碍不能合作等。

2. 结肠镜检查
适应症:有下消化道出血原因不明;慢性腹泻、便秘、腹痛、腹胀等原因不明;胃肠钡餐显示有异常,不能排除结肠或回肠末端的肿瘤;低位肠梗阻原因不明;某些炎症性肠病需要明确病变的范围和程度。

禁忌症:如怀疑大肠穿孔、腹膜炎严重;存在心、肺、肾、肝脏和精神方面的疾病;多次开腹或肠管粘连严重的患者,需慎用肠镜;高龄、虚弱、腹痛、低血压者,应在病情稳定后进行结肠镜检查。

健康科普

消化内镜在儿科消化道疾病(尤其是消化道出血、消化道溃疡、消化性炎症、息肉、憩室、食管炎、食管狭窄、食管裂孔疝、食管静脉曲张等)的诊断及治疗中起着及其重要的作用,随州市中心医院儿科

积极致力于儿科消化内镜的发展,即将打造一支儿科消化内镜团队,相信这也会给随州市儿童消化道疾病患者带来极大的福音。

消化内镜分为上消化道内镜检查、结肠镜检查等,每种检查的适应症和禁忌症不同。

1. 上消化道内镜检查
适应症:有胃胀、胃痛、烧心、吞咽不适、暖气、食欲减退、体重下降、贫血等上消化道的表现。急性性上消化道出血或需要进行内镜止血。

禁忌症:食管、胃、十二指肠急性穿孔的患者。心、肺、肾、脑功能不全,多器官功能衰竭患者。精神病患